
Nobel Center på Blasieholmen i Stockholm saknar stöd bland 
Stockholmarna 
Trots att politiska representanter angett att det finns ett stabilt stöd för projektet med ett Nobel 
Center på Blasieholmen är inte det fallet om man frågar Stockholmarna själva.  Det framgår av en 
opinionsundersökning som UserNeeds utfört och där 1054 personer svarat. 

En klar majoritet, 58 procent, anser att det finns bättre platser att bygga Nobel Center på än 
Blasieholmen.  Att flytta och eller riva det existerande tullhuset och hamnmagasinen på Blasieholmen 
är 60 procent negativa till medan bara 8 procent är positiva (och 9 procent saknar uppfattning). Bara 
knappt 20 procent anser att Blasieholmen är ett av de bästa ställena att bygga Nobel Center på. 
Närmare 60 procent anser att det vore bättre att placera Nobel Center närmare forskning och 
akademi.  

Var fjärde är negativ till den vinnande arkitektförslaget medan endast 10 procent ställer sig positiva. 
Närmare hälften av de tillfrågade känner inte till förslaget. 

Även sympatisörerna till de partier som är för att bygga ett Nobel Center på Blasieholmen enligt det 
nuvarande förslaget är skeptiska. Nästan 40 procent av de moderata sympatisörerna är helt eniga om 
att det finns bättre platser att bygga på. När det gäller de socialdemokratiska sympatisörerna uppger 
36 procent att de är helt eniga om att det finns bättre platser. Av moderata väljare är det dubbelt så 
många som är negativa till den föreslagna utformningen av byggnaden än de som är positiva. Även 
hos socialdemokraterna är det betydligt fler 24 procent som är negativa än de som är positiva (18,5 
procent).  

Undersökningens resultat i korthet: 

• Nästan 60 procent håller med om att det finns bättre platser än Blasieholmen att bygga 
centret på. Knappt 15 procent håller inte med. 

• 60 procent för (25 procent emot) att Nobel Center ska byggas närmare akademi och 
forskning. 

• 54 procent delar inte uppfattningen att Blasieholmen är det bästa stället att bygga centret 
på. Bara 7 procent delar den uppfattningen helt. 

• 60 procent för (19 procent emot) att tullhuset är viktigt att bevara. 
• 61 procent mot (8 procent för) rivningar för att uppföra Nobel Center. 
• Knappt 6 procent tror de får stor glädje av Nobel Center. Var tredje får ingen glädje alls. 
• 38 procent av moderata och 36 procent av socialdemokratiska sympatisörer tycker att det 

finns bättre platser att bygga på än Blasieholmen. 7 procent och 10 procent av respektive 
partiers sympatisörer håller inte med. 

• 49 procent av socialdemokraterna är negativa (10 procent positiva) till att riva tullhuset och 
hamnmagasinen medan över 60 procent av moderaterna är negativa (9 procent positiva)  

  



 

Så tycker Stockholmsväljarna om Nobel Center 
 Undersökningens resultat är presenterat dels efter partisympatier och dels efter vilken stadsdel 
respondenterna bor i.  

1. Känner du till att det ska byggas ett Nobel Center i Stockholm? 
Ja 68 % 
Nej 32 % 
 

Slutsats: Var tredje vet inte om att Nobel Center ska byggas. 

 

2. Känner du till att det är planerat att Nobel Center ska byggas på Blasieholmen i centrala 
Stockholm? 
Ja 64 % 
Nej 36 % 
 

Slutsats: Fyra procentenheter färre som känner till var i Stockholm än att det ska byggas. 

 

3. Anser du att Stockholm är i behov av ett Nobel Center? 

Senaste kommunalvalet Ja Nej Saknar uppfattning 
Moderaterna 46,6% 31,4% 22,0% 
Centerpartiet 37,3% 35,3% 27,3% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 50,4% 21,7% 27,9% 
Kristdemokraterna 48,0% 26,2% 25,7% 
Socialdemokraterna 54,4% 22,5% 23,1% 
Vänsterpartiet 22,6% 59,7% 17,8% 
Miljöpartiet 33,6% 37,2% 29,3% 
Sverigedemokraterna 37,0% 42,1% 20,9% 
Feministiskt Initiativ 33,6% 36,9% 29,6% 

    Totalsumma 41,5% 33,6% 25,0% 
 

Slutsats: Bara två av fem tycker att Stockholm behöver ett Nobel Center.  



 

4. Vilken nytta, på en skala 1 - 4, tror du att du personligen kommer att ha av ett Nobel Center?  
(Där 1 är "Ingen nytta" och 4 är "Stor nytta") 

Senaste kommunalvalet 1. Ingen nytta 2. 3. 4. Stor nytta 
Saknar 

uppfattning 
Moderaterna 42,5% 28,4% 17,8% 5,1% 6,2% 
Centerpartiet 49,6% 19,6% 19,4% 5,2% 6,1% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 33,7% 29,1% 20,0% 7,1% 10,1% 
Kristdemokraterna 34,8% 23,3% 22,3% 6,1% 13,4% 
Socialdemokraterna 34,9% 33,8% 19,4% 8,6% 3,4% 
Vänsterpartiet 53,1% 32,1% 9,0% 1,5% 4,4% 
Miljöpartiet 43,6% 31,7% 13,0% 5,6% 6,1% 
Sverigedemokraterna 50,1% 16,2% 13,3% 18,6% 1,7% 
Feministiskt Initiativ 40,0% 28,9% 16,0% 8,2% 6,9% 

      Totalsumma 43,1% 28,3% 16,1% 6,0% 6,5% 
 

Slutsats: Sex procent tror de får stor nytta av Nobel Center. 72 procent tror på ingen eller ringa 
nytta. Märk också att en majoritet av Moderaterna tror på ingen eller ringa nytta. 

 

5. Vilken glädje, på en skala 1 - 4,  tror du att du personligen kommer att ha av ett Nobel Center? 
(Där 1 är "Ingen glädje" och 4 är "Stor glädje") 

Senaste kommunalvalet 1. Ingen glädje 2. 3. 4. Stor glädje 
Saknar 
uppfattning 

Moderaterna 30,3% 31,7% 23,2% 6,1% 8,7% 
Centerpartiet 39,4% 31,3% 14,2% 8,2% 7,0% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 28,1% 31,4% 25,0% 5,3% 10,2% 
Kristdemokraterna 34,9% 19,5% 27,7% 4,5% 13,4% 
Socialdemokraterna 26,9% 30,9% 27,5% 8,1% 6,6% 
Vänsterpartiet 47,2% 28,9% 10,7% 1,8% 11,4% 
Miljöpartiet 33,2% 33,1% 17,3% 6,1% 10,3% 
Sverigedemokraterna 40,5% 25,8% 13,7% 16,5% 3,6% 
Feministiskt Initiativ 25,0% 37,0% 22,7% 0,0% 15,3% 

      Totalsumma 33,0% 30,6% 21,0% 5,8% 9,6% 
 

Slutsats: Knappt sex procent tror de får stor glädje av Nobel Center. Var tredje tror sig få ingen 
glädje alls. Märk också att en majoritet av Moderaterna tror på ingen eller ringa glädje. 

  



6. Känner du till att det på Blasieholmen idag finns två hamnmagasin samt ett tullhus från 1800-
talet som kommer att påverkas av byggplanerna av Nobel Center? 
Ja 53 % 
Nej 47 % 
 

Slutsats: En knapp majoritet kände till de rivningshotade husen. 

 

7. Om det nu planerade Nobel Center byggs på Blasieholmen, så måste dessa byggnader flyttas eller 
rivas. Vad känner du inför detta? 

Senaste kommunalvalet Negativ Positiv Saknar uppfattning Varken eller 
Moderaterna 61,4% 8,9% 9,6% 20,2% 
Centerpartiet 54,4% 17,9% 11,8% 15,9% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 68,8% 11,2% 3,7% 16,2% 
Kristdemokraterna 51,1% 6,6% 12,1% 30,2% 
Socialdemokraterna 49,2% 9,9% 6,8% 34,0% 
Vänsterpartiet 73,8% 4,7% 3,3% 18,2% 
Miljöpartiet 62,0% 7,0% 13,2% 17,8% 
Sverigedemokraterna 46,7% 15,6% 9,8% 27,9% 
Feministiskt Initiativ 72,9% 1,4% 13,1% 12,6% 

     Totalsumma 60,9% 8,0% 9,3% 21,8% 
 

Slutsats: En majoritet (61 procent) mot eventuella rivningar i och med Nobel Center. 

 

8. Hur ställer du dig till det vinnande förslaget (Chipperfield/Felger) på hur Nobel Center ska se ut? 

Senaste kommunalvalet Negativ Positiv Saknar uppfattning 
Varken 
eller 

Är inte bekant med 
byggplanerna 

Moderaterna 24,4% 12,0% 9,1% 10,6% 43,9% 
Centerpartiet 30,3% 6,0% 7,6% 11,8% 44,2% 
Liberalerna (f.d 
Folkpartiet) 23,4% 11,0% 11,6% 4,4% 49,5% 
Kristdemokraterna 35,1% 16,7% 16,9% 5,1% 26,2% 
Socialdemokraterna 24,0% 18,5% 5,6% 13,1% 38,8% 
Vänsterpartiet 27,3% 3,0% 7,0% 10,5% 52,2% 
Miljöpartiet 18,7% 9,5% 8,8% 9,8% 53,3% 
Sverigedemokraterna 14,8% 20,4% 9,6% 10,8% 44,4% 
Feministiskt Initiativ 24,5% 4,4% 5,7% 8,0% 57,4% 

      Totalsumma 23,8% 10,4% 8,7% 9,9% 47,2% 
 

Slutsats: 24 procent emot och 10 procent för förslaget.  Nästan hälften vet inget om förslaget. 



PÅSTÅENDEN 
 

1. "Det finns bättre platser att bygga Nobel Center på än Blasieholmen." 

Senaste kommunalvalet 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig Saknar uppfattning 
Moderaterna 7,3% 11,4% 16,8% 38,4% 26,2% 
Centerpartiet 8,7% 16,9% 29,4% 22,2% 22,8% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 3,0% 7,5% 18,5% 43,2% 27,8% 
Kristdemokraterna 19,0% 0,0% 16,2% 44,1% 20,7% 
Socialdemokraterna 10,2% 16,6% 18,7% 36,0% 18,5% 
Vänsterpartiet 0,0% 4,4% 22,9% 44,4% 28,2% 
Miljöpartiet 1,9% 3,7% 31,6% 32,1% 30,6% 
Sverigedemokraterna 5,9% 7,5% 17,4% 49,1% 20,2% 
Feministiskt Initiativ 1,8% 6,1% 18,3% 35,1% 38,6% 

      Totalsumma 5,8% 8,7% 19,7% 38,4% 27,3% 
 

Slutsats: Nästan 60 procent håller med. Knappt 15 procent håller inte med. 

 

2. "Det vore bättre att sprida ut Stockholms publika byggnader genom att bygga Nobel Center 
utanför stadskärnan." 

Senaste kommunalvalet 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig Saknar uppfattning 
Moderaterna 34,4% 16,7% 19,2% 18,9% 10,7% 
Centerpartiet 39,0% 19,4% 17,8% 19,8% 3,9% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 32,1% 18,8% 17,2% 27,6% 4,4% 
Kristdemokraterna 29,7% 14,7% 23,3% 27,6% 4,6% 
Socialdemokraterna 31,3% 16,9% 19,4% 19,0% 13,3% 
Vänsterpartiet 13,9% 4,8% 28,8% 41,0% 11,5% 
Miljöpartiet 18,4% 16,9% 24,3% 21,9% 18,5% 
Sverigedemokraterna 21,8% 5,2% 32,4% 36,7% 3,9% 
Feministiskt Initiativ 9,5% 13,3% 36,8% 33,9% 6,5% 

      Totalsumma 26,8% 14,8% 21,7% 24,7% 11,9% 
 

Slutsats: 46 procent för (42 procent emot) att publika byggnader som Nobel Center ska byggas 
utanför city. 

  



 

3. Det vore bättre att placera Nobel Center närmare akademi och forskning, t ex vid 
Karolinska Institutet eller Stockholms universitet. 

Senaste kommunalvalet 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig 
Saknar 
uppfattning 

Moderaterna 14,9% 11,7% 26,5% 30,8% 16,2% 
Centerpartiet 29,2% 7,5% 26,0% 25,9% 11,5% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 17,1% 12,2% 26,1% 37,3% 7,3% 
Kristdemokraterna 20,0% 17,5% 22,8% 31,3% 8,3% 
Socialdemokraterna 12,9% 19,8% 33,3% 22,4% 11,6% 
Vänsterpartiet 7,3% 12,9% 41,8% 24,9% 13,0% 
Miljöpartiet 8,7% 13,4% 30,9% 28,6% 18,3% 
Sverigedemokraterna 10,7% 12,5% 19,3% 45,0% 12,5% 
Feministiskt Initiativ 4,4% 9,8% 35,4% 42,2% 8,3% 

      Totalsumma 13,0% 12,4% 28,8% 31,2% 14,6% 
 

Slutsats: 60 procent för (25 procent emot) att Nobel Center byggas närmare akademi och 
forskning. 

 

4. Det är viktigt att bevara tullhuset på Blasieholmen. 

Senaste kommunalvalet 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig Saknar uppfattning 
Moderaterna 7,2% 10,9% 24,2% 40,3% 17,4% 
Centerpartiet 17,5% 13,7% 10,9% 37,3% 20,6% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 8,0% 11,3% 19,4% 44,2% 17,1% 
Kristdemokraterna 7,8% 21,6% 9,6% 46,5% 14,4% 
Socialdemokraterna 11,4% 10,8% 21,3% 32,5% 23,9% 
Vänsterpartiet 2,9% 13,1% 13,5% 52,0% 18,5% 
Miljöpartiet 3,5% 12,3% 25,1% 29,4% 29,8% 
Sverigedemokraterna 3,6% 8,6% 27,9% 40,2% 19,7% 
Feministiskt Initiativ 0,0% 19,8% 15,2% 41,9% 23,1% 

      Totalsumma 7,0% 11,9% 20,7% 38,9% 21,6% 
 

Slutsats: 60 procent för (19 procent emot) att tullhuset är viktigt att bevara. 

 

  



5. Stockholms innerstad behöver inte fler stora publika byggnader. 

Senaste kommunalvalet 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig Saknar uppfattning 
Moderaterna 28,6% 20,1% 17,4% 24,0% 9,8% 
Centerpartiet 35,5% 24,2% 11,4% 22,6% 6,2% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 36,5% 16,3% 19,4% 21,2% 6,5% 
Kristdemokraterna 21,3% 11,4% 28,9% 33,8% 4,6% 
Socialdemokraterna 30,1% 22,6% 15,9% 21,5% 10,0% 
Vänsterpartiet 13,9% 20,3% 26,6% 30,9% 8,2% 
Miljöpartiet 25,5% 20,0% 19,1% 22,9% 12,5% 
Sverigedemokraterna 12,8% 9,9% 14,2% 56,2% 6,9% 
Feministiskt Initiativ 16,9% 20,2% 17,9% 36,8% 8,3% 

      Totalsumma 24,7% 18,6% 18,9% 27,5% 10,4% 
 

Slutsats: 46 procent tycker inte (43 procent tycker) att innerstan behöver fler stora publika 
byggnader. 

 

6. Blasieholmen är ett av de bästa ställena att bygga Nobel Center på. 

Senaste kommunalvalet 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig Saknar uppfattning 
Moderaterna 41,0% 13,1% 14,4% 8,4% 23,1% 
Centerpartiet 42,7% 7,9% 12,3% 9,1% 28,0% 
Liberalerna (f.d Folkpartiet) 37,5% 19,5% 17,4% 7,0% 18,5% 
Kristdemokraterna 50,2% 5,1% 16,3% 14,1% 14,3% 
Socialdemokraterna 28,9% 22,6% 15,8% 10,4% 22,3% 
Vänsterpartiet 50,4% 12,1% 9,2% 1,5% 26,9% 
Miljöpartiet 33,7% 17,9% 13,6% 2,1% 32,7% 
Sverigedemokraterna 34,2% 18,5% 19,7% 14,6% 12,9% 
Feministiskt Initiativ 36,0% 24,6% 7,7% 2,9% 28,8% 

      Totalsumma 39,2% 15,3% 13,1% 6,9% 25,6% 
 

Slutsats: Bara 7 procent håller helt med. 54 procent är emot. 

  



Så tycker stockholmsborna om Nobel Center 
I det följande presenteras resultatet per stadsdel.  

1. Känner du till att det ska byggas ett Nobel Center i Stockholm? 
Ja 68 % 
Nej 32 % 
 

Slutsats: Var tredje vet inte om att Nobel Center ska byggas. 

 

2. Känner du till att det är planerat att Nobel Center ska byggas på Blasieholmen i centrala 
Stockholm? 
Ja 64 % 
Nej 36 % 
 

Slutsats: Fyra procentenheter färre som känner till var i Stockholm än att det ska byggas. 

 

3. Hur känner du spontant inför att Nobel Center ska byggas på Blasieholmen? 

Stadsdel Negativ Positiv Saknar uppfattning Varken eller 
Kungsholmen & 
Essingeöarna 29,8% 32,6% 7,9% 29,7% 
Södermalm 33,6% 26,5% 7,6% 32,3% 
Vasastan, Norrmalm & 
Gamla Stan 30,4% 29,6% 10,7% 29,2% 
Östermalm 34,9% 28,8% 6,6% 29,8% 

     Totalsumma 32,4% 29,0% 8,1% 30,6% 
 

Slutsats: Den största andelen är negativt inställda till Blasieholmen som plats. 
 
  



4. Anser du att Stockholm är i behov av ett Nobel Center? 

Stadsdel Ja Nej Saknar uppfattning 
Kungsholmen & Essingeöarna 38,3% 35,1% 26,6% 
Södermalm 41,7% 32,9% 25,3% 
Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 45,9% 32,1% 21,9% 
Östermalm 40,3% 34,4% 25,3% 

    Totalsumma 41,5% 33,6% 25,0% 
 
Slutsats: Bara två av fem tycker att Stockholm behöver ett Nobel Center. 
 
5. Vilken nytta, på en skala 1 - 4,  tror du att du personligen kommer att ha av ett Nobel Center?  
(Där 1 är "Ingen nytta" och 4 är "Stor nytta") 

Stadsdel 
1. Ingen 

nytta 2. 3. 
4. Stor 
nytta 

Saknar 
uppfattning 

Kungsholmen & Essingeöarna 45,6% 24,3% 19,6% 4,9% 5,6% 
Södermalm 43,1% 29,2% 14,5% 6,3% 6,9% 
Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 40,1% 27,9% 17,1% 7,6% 7,3% 
Östermalm 43,2% 31,3% 14,1% 5,3% 6,0% 

      Totalsumma 43,1% 28,3% 16,1% 6,0% 6,5% 
 
Slutsats: Sju av tio ser ingen eller ringa nytta personligen av ett Nobel Center. 
 
6. Vilken glädje, på en skala 1 - 4, tror du att du personligen kommer att ha av ett Nobel 
Center? (Där 1 är "Ingen glädje" och 4 är "Stor glädje") 

Stadsdel 1. Ingen glädje 2. 3. 4. Stor glädje 
Saknar 
uppfattning 

Kungsholmen & 
Essingeöarna 36,3% 27,7% 21,7% 5,5% 8,8% 
Södermalm 31,0% 30,3% 23,4% 5,9% 9,5% 
Vasastan, Norrmalm & 
Gamla Stan 32,3% 27,8% 19,0% 6,9% 14,1% 
Östermalm 33,4% 37,4% 17,9% 4,9% 6,4% 

      Totalsumma 33,0% 30,6% 21,0% 5,8% 9,6% 
 
Slutsatser: På Kungsholmen finner 64 procent ingen eller ringa glädje av Nobel Center, på 
Södermalm den siffran 61 procent, Vasastan 60 procent och på Östermalm är det 70 procent. 
 

7. Känner du till att det på Blasieholmen idag finns två hamnmagasin samt ett tullhus från 1800-
talet som kommer att påverkas av byggplanerna av Nobel Center? 
Ja 53 % 
Nej 47 % 
 

Slutsats: En knapp majoritet kände till de rivningshotade husen. 



8. Om det nu planerade Nobel Center byggs på Blasieholmen, så måste dessa byggnader 
flyttas eller rivas. Vad känner du inför detta? 

Stadsdel Negativ Positiv Saknar uppfattning Varken eller 
Kungsholmen & Essingeöarna 59,6% 7,5% 10,0% 22,9% 
Södermalm 62,5% 7,1% 11,7% 18,6% 
Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 57,3% 9,4% 6,6% 26,7% 
Östermalm 63,3% 8,6% 7,0% 21,1% 

     Totalsumma 60,9% 8,0% 9,3% 21,8% 
 

Slutsatser: Fler än 6 av 10 negativa till flytt eller rivning.  
 

 
Slutsatser: Bara 1 av 10 positiva till förslaget. 
  

9. Hur ställer du dig till det vinnande förslaget (Chipperfield/Felger) på hur Nobel Center ska se ut? 

Stadsdel Negativ Positiv Saknar uppfattning Varken eller 
Är inte bekant med 
byggplanerna 

Kungsholmen & 
Essingeöarna 24,3% 11,7% 8,4% 9,4% 46,2% 
Södermalm 22,2% 8,9% 8,1% 9,1% 51,8% 
Vasastan, 
Norrmalm & Gamla 
Stan 21,0% 10,7% 10,1% 8,7% 49,5% 
Östermalm 28,7% 11,2% 8,9% 13,1% 38,1% 

      Totalsumma 23,8% 10,4% 8,7% 9,9% 47,2% 



Påståenden 
 
1. "Det finns bättre platser att bygga Nobel Center på än Blasieholmen." 

Stadsdel 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig 
Saknar 
uppfattning 

Kungsholmen & Essingeöarna 7,4% 6,8% 20,2% 38,3% 27,3% 

Södermalm 3,6% 9,7% 20,1% 38,3% 28,2% 

Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 7,4% 7,9% 22,0% 32,6% 30,1% 

Östermalm 6,4% 10,0% 16,2% 44,6% 22,8% 

      Totalsumma 5,8% 8,7% 19,7% 38,4% 27,3% 
 
Slutsatser: På Kungsholmen anser 59 procent att det finns bättre platser än Blasieholmen. På 
Södermalm är den siffran 58 procent, 55 procent i Vasastan och 61 procent på Östermalm. 
 
 
 
2. "Det vore bättre att sprida ut Stockholms publika byggnader genom att bygga Nobel Center 
utanför stadskärnan." 

Stadsdel 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig Saknar uppfattning 
Kungsholmen & 
Essingeöarna 24,3% 16,8% 21,4% 27,3% 10,2% 
Södermalm 23,6% 15,2% 22,9% 24,1% 14,2% 
Vasastan, Norrmalm & 
Gamla Stan 33,3% 12,5% 20,1% 19,7% 14,4% 
Östermalm 29,0% 14,1% 21,6% 27,6% 7,6% 

      Totalsumma 26,8% 14,8% 21,7% 24,7% 11,9% 
 
Slutsatser: Att sprida ut de publika byggnaderna håller 49 procent på Kungsholmen med om, 47 
procent på Södermalm, 40 procent i Vasastan, 49 procent på Östermalm instämmer. 
  



3. Det vore bättre att placera Nobel Center närmare akademi och forskning, t ex vid Karolinska 
Institutet eller Stockholms universitet. 

Stadsdel 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig 
Saknar 
uppfattning 

Kungsholmen & Essingeöarna 13,3% 17,3% 21,9% 31,4% 16,1% 
Södermalm 13,2% 9,5% 32,5% 28,0% 16,7% 
Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 11,6% 13,4% 27,7% 32,9% 14,3% 
Östermalm 13,8% 10,7% 31,0% 35,2% 9,3% 

      Totalsumma 13,0% 12,4% 28,8% 31,2% 14,6% 
 
Slutsatser: På Kungsholmen anser 53 procent att Nobel Center borde placeras närmare akademi 
och forskning, på Södermalm är den siffran 61 procent. I Vasastan 61 procent och Östermalm 66 
procent.  
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Det är viktigt att bevara tullhuset på Blasieholmen. 

Stadsdel 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig 
Saknar 
uppfattning 

Kungsholmen & Essingeöarna 6,9% 10,6% 24,9% 35,1% 22,6% 
Södermalm 6,0% 11,5% 20,4% 38,9% 23,2% 
Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 6,7% 14,7% 19,1% 38,6% 20,8% 
Östermalm 9,1% 11,6% 17,8% 43,3% 18,2% 

      Totalsumma 7,0% 11,9% 20,7% 38,9% 21,6% 
 
Slutsatser: Enligt 60 procent på Kungsholmen är Tullhuset är viktigt att bevara, 59 procent på 
Södermalm, 58 procent i Vasastan, 61 procent på Östermalm instämmer. 
  



 
 
 
5. Stockholms innerstad behöver inte fler stora publika byggnader. 

Stadsdel 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig 
Saknar 
uppfattning 

Kungsholmen & Essingeöarna 23,9% 16,8% 21,1% 27,1% 11,0% 
Södermalm 24,7% 19,7% 20,7% 25,7% 9,3% 

Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 28,7% 17,5% 15,1% 24,7% 13,9% 
Östermalm 21,6% 19,8% 16,9% 33,7% 7,9% 

      Totalsumma 24,7% 18,6% 18,9% 27,5% 10,4% 
 
Slutsatser: Att innerstan inte behöver fler stora hus håller 48 procent på Kungsholmen med om, på 
Södermalm är det 46 procent som instämmer. I Vasastan är det 40 procent och på Östermalm 51 
procent.  
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Blasieholmen är ett av de bästa ställena att bygga Nobel Center på. 

Stadsdel 1. Inte enig 2. 3. 4. Helt enig 
Saknar 
uppfattning 

Kungsholmen & Essingeöarna 35,2% 17,0% 15,2% 9,3% 23,3% 
Södermalm 41,4% 12,6% 14,4% 5,0% 26,7% 
Vasastan, Norrmalm & Gamla Stan 37,0% 14,1% 14,4% 6,0% 28,5% 
Östermalm 41,8% 19,2% 7,4% 8,4% 23,2% 

      Totalsumma 39,2% 15,3% 13,1% 6,9% 25,6% 
 
Slutsatser: Att Blasieholmen är ett av de bästa ställena att bygga Nobel Center på håller inte 52 
procent på Kungsholmen med om, på Södermalm är den siffran 54 procent och i Vasastan är det 51 
procent, 61 procent på Östermalm. 


